

## *Zpráva o činnosti „Aktivu Zasloužilých Hasičů“ olomouckého kraje za rok 2018 - sestavená pro jednání VV KSH Olomouc.*

---

Vedoucí AZH je pravidelně zván a také se osobně zúčastňuje všech zasedání VV KSH v Olomouci. Aktiv ZH OLK má vypracovaný plán práce pro rok 2018 a schází se podle potřeby v zasedací místnosti na HZS v Olomouci.

Aktiv Zasloužilých Hasičů v olomouckém kraji měl k datu 31.12.2017 v své evidenci celkem **139 žijících ZH z toho 12 žen a 123 mužů.**

Podle okresů je to okres Jeseník 7/2/9; Olomouc 34/2/36; Prostějov 41/5/46; Přerov 22/0/22 Šumperk 19/3/22.

Někteří z nás se zúčastnili 23. Reprezentačního Hasičského plesu ve Starém Městě u Uherského Hradiště, na kterém obstarávala zábavu známá kapela Mistrůňanka, ples měl velmi dobrou vysokou společenskou úroveň a zúčastnili se ho významní představitelé hasičského a politického života.

Na další velkou letošní společnou akci se někteří z nás vypravili v sobotu 28.4.2018 na sv. Hostýn na jubilejní 25. mezinárodní Hasičskou pouť pořádanou na počest hasičského patrona - sv. Floriána. Na tomto tradičním jarním hasičském setkání bylo za krásného počasí představeno více než 100 historických praporů a zúčastnilo ho mnoho zástupců hasičských sborů a velké množství hasičských příznivců nejen z České republiky, ale také ze Slovenska, Chorvatska a Polska. Po slavnostním zahájení a přivítáním všech přítomných starostou Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska bratrem ing. Karlem Richterem následovala slavnostní mše svatá, kterou sloužil Mons. arcibiskup Jan Bosco Graubner z Olomouckého arcibiskupství.

Členové Aktivu Zasloužilých Hasičů z olomouckého kraje navštívili na pozvání OSH Jeseník ve čtvrtek 17. května 2018 Rychlebské hory, kde účastníci po dlouhé cestě navštívili v obci Skorošice údolí „Stříbrného potoka“ s malým ranním občerstvením, dále jsme navštívili Račí údolí, opravenou Tančírnu - „Georgs Halle“, kde nás přivítala starostka OSH Jeseník sestra Dáša Bártková a starosta obce Bernartice Mojimír Michálek, který nás seznámil s pohnutou historií tohoto krásného objektu a s jeho následnou rekonstrukcí do současné podoby. Na tomto místě v průběhu celého roku probíhají různé kulturně-společenské akce. Místo bylo v době naší návštěvy hojně navštíveno turisty z Polska.

Následoval chutný oběd pro všech 95 účastníků ve výletní hospůdce „Isolda“ a po té se uskutečnila beseda s představiteli KSH a HZS a okresu

Celá akce byla dobře připravená a všem se návštěva tohoto koutu naší vlasti velice líbila, také možná proto, že někteří účastníci zde byli vůbec poprvé.

V posledním týdnu měsíce června jsme se vypravili do Ústřední hasičské školy v Jánských koupelích, kde probíhal tradiční tzv. „Ozdravný týdenní pobyt“.

48 účastníků z pěti okresů olomouckého kraje v rámci plánovaného střeďečného výletu navštívilo město Olomouc, kde bylo navštívěno známé poutní místo s bazilikou na sv. Kopečku s výkladem o historii tohoto místa a došlo i k zazpívání několika náboženských písní. Dále byla navštívěna hlavní základna HZS v Olomouci, operační středisko a následovala beseda s představiteli KÚ a HZS a bylo podáno malé občerstvení.

Každý okres v průběhu roku pořádá podle svých zvyklostí samostatná setkání svých ZH spolu s nositeli Řsv.F. V některých okresech se toto setkání provádí i vícekrát.

V rámci kraje je pravidelně prostřednictvím Českého rozhlasu Olomouc na frekvenci FM 106,8 zajišťována hudební gratulace k významným životním jubilejím ZH. Pořad je vysílán poslední pátek v měsíci vždy za uplynulý měsíc mezi 17.00-18.00 hod. Mimo to je jubilantům navíc zasílána písemná gratulace.

Delegace z jednotlivých okresů se vcelku pravidelně zúčastňují také posledního rozloučení se zesnulými ZH. Rodině zesnulého ZH je také posílána kondolence. AZH.

Krajský Aktiv ZH se schází podle potřeby. Vedoucí aktivu br. Tomeček se zúčastnil ve dnech 1.-2.11.2018 republikového aktivu ZH v Benešově, kde padl návrh, aby se příští podzimní porada vedoucích AZH konala v olomouckém kraji.

Podzimní udělování čestných titulů ZH se uskutečnilo ve dnech 9.-10.11.2018. Z našeho kraje toto ocenění převzali:

- Čech Oldřich Hrabíšín 57, OSH Šumperk
- Krejčí Josef Bludov, OSH Šumperk
- Hruška Stanislav – Ptení, OSH Prostějov

Zpracoval 27.11.2018  
Antonín Tomeček - vedoucí AZH OLK